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Tabulka č. 7 Specifikace dětí 

 Počet 

Počet dětí po umístění do zařízení vzdělávaných v externí škole 660 

Počet dětí s uloženou ochrannou výchovou  130 

Počet dětí vzdělávaných ve školním roce 2015/16 ve vzdělávacím programu  

RVP ZV LMP 
491 

Počet dětí vzdělávaných ve školním roce 2015/16 ve vzdělávacím programu 

RVP ZŠS 
50 

Počet dětí, které nebyly ke dni 1. 9. 2015 včas přemístěny z DDŠ do VÚ 

 – následné vzdělávání na základě soudního rozhodnutí 61 

Vzhledem k četnosti a závažnosti trestné činnosti nebo u dětí do 15 let činnosti jinak trestné 

(tj. činnosti, která by v případě zletilých byla kvalifikována jako trestná) je znepokojivým 

nízký počet uložených ochranných výchov. Často dochází k pozdnímu přemístění dětí 

do odpovídajícího typu zařízení (např. proto, že trvá delší dobu, než je provedeno jednání 

u soudu, soud si také může vyžadovat svědectví dalších osob a odročovat jednání, případně se 

čeká, než rozhodnutí nabude právní moci apod.) a následně s tím spojenému pozdnímu, a tím 

i komplikovanému začlenění dětí do vzdělávacího procesu. 

Počet dětí vzdělávaných v externích školách naznačuje pozitivní trend začleňování dětí 

do běžné společnosti a vyvrací argumenty, že v rámci jejich vzdělávání musí nutně docházet 

k naprosté izolaci od dětí vzdělávaných v tzv. hlavním vzdělávacím proudu. Dětem, které 

v běžné škole selhaly, je v zařízení poskytováno odpovídající vzdělávání s ohledem na jejich 

specifické vzdělávací potřeby, přičemž je i v těchto případech možné opětovné začlenění zpět 

do běžného typu škol. Konkrétním důvodem docházky dítěte do externí školy je jeho adaptace 

a socializace, příprava na nařízení ústavní výchovy, potřeba vyšších vzdělávacích nároků 

na dítě, podmínečné propuštění dítěte nebo i zachování vazeb, pokud dítě je umístěno 

do zařízení na základě sociálních důvodů. Důvodem pro vzdělávání dětí s nařízenou ústavní 

výchovou v externí škole mohou být také jejich speciální vzdělávací potřeby (dále i „SVP“), 

které je možné v potřebné míře saturovat pouze v rámci speciální třídy prostřednictvím 

příslušně kvalifikovaných odborníků (např. závažné smyslové vady – poruchy sluchu, zraku, 

kombinované vady apod.). 

Mimo vzdělávání v externích školách jsou tedy klienti zařízení pro výkon ústavní nebo 

ochranné výchovy, kteří již dokončili povinnou školní docházku, vzděláváni také ve středních 

školách, které jsou součástí těchto zařízení (36,8 % zařízení má jako svou součást střední 

školu). Tyto střední školy nabízejí celkem 64 oborů vzdělání, jimž ovšem dominují obory 

kategorie E, které jsou určeny především pro absolventy dřívějších speciálních základních 

škol. Jde tedy o obory, které mají upravený obsah s nižšími nároky ve všeobecné i odborné 

složce vzdělávání a připravují pouze pro výkon jednoduchých prací např. v rámci různých 

dělnických povolání. 


